



# INFORMACION LOCAL

Martes, 15 de agosto de 1939

### AYUNTAMIENTO

Resumen de los asuntos que figuran en el orden del día de la sesión que celebrará la Comisión Gestora municipal el día 14 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

**Estado de fondos.**  
Pagos.  
Instancia de don Serafín Largo, informada. Reclama contra el impuesto de Inquilinato. Se informa en sentido demagógico. Cuentas trimestrales.

Instancia de don Manuel Gaspar González, informada. Solicita construir una galería en el patio interior de su casa de la calle de Murias de Paredes. Informe favorable.

Id. de D. Constantino García, id. Pide autorización para construir un tendón en un calle de las Cercas. Informe favorable.

Id. de D. Agapito Durán, id. Se solicita construir la acometida a la casa de su propiedad de la calle de La Lagunas. Informe favorable.

Id. de D. Balbino Díez, id. Se solicita rasgar una ventana en la casa núm. 17 de la calle de Federico Bohevarría. Informe favorable.

Id. de la Sociedad "San José de Duero", id. Pide autorización para derivar una conducción de agua para abastecimiento de la Sub-estación transformadora en Navatajera. Informe favorable.

Id. de la Compañía Telefónica, id. Solicita la apertura de una zanja en la calle de Suero de Quilones, para hacer la canalización subterránea del tendón. Informe favorable, previo dictamen de Obras Públicas.

Id. de D. Joaquín López Róblea, id. Solicita autorización para construir una casa en la calle de Lope de Vega, núm. 2. Informe favorable.

Id. de D. Manuel Puente y don Martín Castaño. Presentan recurso de reposición sobre construcción de una casa en la calle de Burgo Nuevo. Informe ateniéndose a la reclamación.

Oficio del Sr. Director del Laboratorio. Da cuenta de haber practicado con resultado favorable el análisis de las aguas del abastecimiento.

### Instituto Nacional de Enseñanza Media

De acuerdo con lo dispuesto por el Ilmo. señor Rector de la Universidad de Oviedo, se invita a todos los profesores, alumnos y funcionarios de centros docentes de esta provincia dependientes de dicha Universidad que hubieran estado movilizados durante el pasado Movimiento Nacional y a los familiares de los que hubieran sido asesinados los los rojos, a que pasen por la Dirección de este Instituto a fin de cubrir las fichas que para tal objeto han sido enviadas, las cuales deberán ser remitidas a la referida Universidad para que figuren en el fichero al efecto abierto en la misma.

**¿QUE ES EL «Vino Milagroso»?**

### FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

## « Nueva España »

Apartado 36  
Teléfono 1425

**LEON**  
Puente Castro

### ¡ATENCIÓN!

**BOLSA DE LA PROPIEDAD**  
(Conceduría matriculada.)  
SE VENDE: Una casa de planta baja y un piso, detrás de la Congración Avenida Padre Isla. Precio, 25.000 pesetas.  
SE COMPRAN: Terrazas, solares, prados y huertas en León y sus inmediaciones.  
CASAS, desde 15.000 a 200.000 pesetas.  
Realización rápida.  
Cuando necesite vender, comprar, permutar, etc., etc., acuda a la  
**AGENCIA CANTALAPIEDRA**  
Bayón, 3 (frente al Banco de España).  
**LEON**

### Auxilio Social

Se ruega a las señoras que a continuación se expresen pasen por estas oficinas de Auxilio Social, para asuntos relacionados con el Servicio Social de la Mujer.

Noves San José del Valle, Sofía García García, Gloria García Centeno, Virgilia García García y María del Carmen Blanco Ordás.  
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

### Escuela Superior de Trabajo de Gijón

MATRICULA Y EXAMENES  
(Convocatoria especial)

Durante la segunda quincena del corriente mes de Agosto se admiten inscripciones de matrícula a aquellos alumnos a quienes falte, como máximo, tres asignaturas de las que se exigen a los bachilleres para su ingreso en las enseñanzas de Auxiliares Industriales o para completar curso de esta última formación o de la de Técnica Industrial.

Los exámenes se verificarán en la primera quincena del mes de setiembre. Igualmente, los alumnos que hubieran aprobado en el curso de 1935-36 todas las asignaturas que constituyen las formaciones del Auxiliar o del Técnico Industrial, podrán solicitar la realización de los ejercicios de Revalidación.

En este mismo periodo serán admitidos a examen de todas las asignaturas en que figurarán inscriptos los alumnos que hubiesen estado matriculados en el curso de 1935-36 y no se examinaron por cualquier causa, quedando los que se encuentran en este caso, exentos de nuevo pago de matrícula, pero darán cuenta a la Secretaría de las asignaturas en que deseen sufrir examen.

Los alumnos que procedan de otras escuelas solicitarán de las mismas los traslados de sus matriculas y expedientes a esta de Gijón.

Gijón, 11 de Agosto de 1939.  
Año de la Victoria.  
El Secretario.—Visto bueno, el Director.

## Garage IBAN

**LEON**

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

**CONSULTEN PRECIOS**

INDEPENDENCIA, 10  
TELEFONO 1621

## SUCESOS

### CARTERA QUE DESAPARECE EN EL TREN

Luciano García Larrañaga, de 27 años de edad, de profesión contable y domiciliado en Murias de Paredes, denunció ayer en la Comisaría, que viniendo de San Sebastián, en el correo expreso que llega a León a las seis horas y quince minutos, le desapareció la cartera donde llevaba la cantidad de docientos cincuenta pesetas, fotografías y documentos.

Notó la falta al llegar a la estación del norte de nuestra capital.

### GOLPE CONTRA UN CAMION

Luis González, que vive en Cid, número 7, fué asistido de una herida incisa contusa en la región temporal derecha. Fué pronosticada de leve. El origen de la lesión fué el haberse dado un golpe contra un camión.

### FURIAS FELINAS

De varias erosiones y arañazos fué curado en el día de ayer en la Casa de Socorro el niño de once años Luis Tejero Gómez. Con secuencia fué todo ello de que el gato de su casa se le subió a las barbas y se dedicó a la arañada tarea de halagarle la cara y los brazos.

### Vida Eterna

LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA

Hoy, martes, fiesta de la Asunción de Nuestra Señora la Virgen María, Patrona de la Catedral de León, misa pontifical a las nueve y media.

Antes de ella será la procesión por el claustro, en que se celebrará la tradicional ceremonia del Fero u Oferta de Regla, en que actúa el Ayuntamiento.

Predicará el beneficiado de la Catedral don Vitorio Campos.

HIJAS DE MARIA

La función de hoy por la tarde, en Salvador de Palat del Rey será a las siete, y no a las siete y media.

BENDICION PAPANAL

Hoy, día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, se dará en la iglesia de los Padres Agustinos la Bendición Papal al final de la misa de las ocho y media.

ANDRES EDO

Propietario de los Almacenes "EL CIELO"

Participa a su clientela, que desde el día 21 del actual al 5 del próximo septiembre, permanecerán cerrados sus almacenes de paquertería de la Calle del Condé de Luna, núm. 7, por vacaciones del personal.

### Camisería - Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO

## CASA PRIETO

SAN MARCELO - número 10 -

## MATEMATICAS

Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Marina y Carreras Universitarias.

Academia. Plaza de San Marcelo, 9, 2.º derecha.

### Academia

Bachillerato. - Matemáticas. - Física y Química para carreras especiales y universitarias. - Contabilidad, Cultura, Taquigrafía y Oposiciones. - Idiomas. - Profesores titulados.

P. de San Marcelo, 2, 2.º (Edificio del Monte Piedad)

## Colegio San José

### HERMANOS MARISTAS

Reconocido por el Ministerio de Educación Nacional

Matricula limitada en todas las clases - Educación esmerada

Enseñanza seria y concienzuda

Se admiten internos, externos

- - - y mediopensionistas

Para más informes: DAMASO MARINO, 6

## LA VIDA MEDICA

EL CANCER ES CURABLE

En una conferencia ante un gran auditorio en el aula magna de la Universidad de Colonia, el profesor von Haberer ha planteado los dos puntos que hoy gravitan sobre gran parte de la humanidad: ¿cuál es el medio para curar el cáncer? y ¿con qué ritmo se difunde la terrible enfermedad? La respuesta del profesor alemán von Haberer—uno de los más ilustres cirujanos alemanes dedicado al estudio de las afecciones cancerígenas—ha sido bajo todos los conceptos, confortante.

El conferenciante ha empezado recordando el terror que el solo nombre de tuberculosis infundía no hace más de 50 años, terror que la ciencia ha disipado con el tiempo. Su puesto lo ha tomado ahora el cáncer. Pero este temor no guarda proporción con la realidad. El aumento de los casos de cáncer es solo relativo, pues hay que tener en cuenta que hoy día, con los métodos de diagnóstico más perfectos, se reconocen por cáncer muchas enfermedades que antes pasaban bajo cualquier otra designación. Por otra parte la disminución de la mortalidad infantil, y los grandes progresos realizados por la higiene, han tenido como consecuencia una disminución del número de defunciones y, sobre todo, una prolongación de la vida humana; esto, a su vez, ha repercutido sobre las estadísticas, en el sentido de que entre mayor número de personas, viven también mayor número de enfermos de tumores malignos.

El profesor Haberer afirma que el desarrollo patológico de las células—sea en la región marítima, en el estómago o en los intestinos—puede en el estado incipiente ser eliminado con absoluta seguridad. El único peligro, en estos casos, lo representan, no las formaciones cancerosas, sino la completa ausencia del precioso aviso que es el dolor físico. Buenos resultados, ha proseguido el médico alemán, se obtienen con la aplicación del rayo X; pero solo en los casos de lesiones superficiales. En todos los demás, la intervención puede únicamente procurarse el bituri del cirujano. La posibilidad de curación, en los casos de menos favorables es de un 85 por 100.

El ilustre tirujano ha terminado diciendo que sus estadísticas clínicas y su amplia experiencia, le permiten augurar que bien pronto la ciencia acabará por triunfar también sobre este azote de la salud humana.

### CONFERENCIA DE LA UNION INTERNACIONAL DE LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS

En una recepción ofrecida a los representantes de la prensa, el presidente de la XI Conferencia de la Unión Internacional de la Lucha contra la Tuberculosis, el doctor Otto Walter, ha explicado ampliamente los fines perseguidos por la Unión y expuesto los temas que se desarrollarán en el Congreso que se celebrará en Berlín el próximo septiembre.

La organización y dirección del Congreso ha sido confiada al Comité nacional alemán de la Lucha contra la Tuberculosis. Los principales temas de la Conferencia serán: en el campo biológico "Virulencia del bacilo de la tuberculosis"; en el campo clínico "Importancia del reconocimiento sistemático de los tuberculosos de edad superior a 15 años; en el social "Reintegración de los tuberculosos al trabajo".

Sobre estos temas han sido ya anunciadas comunicaciones de los mejores especialistas de numerosos países.

En la Unión están representados 44 Estados, bien directamente por medio de delegados gubernativos, bien por medio de asociaciones con reconocimiento y apoyo oficial.

## Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 10 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, al que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

**PARTICULAR.** Compró máquina de coser. Razón: Calle Santa Marina, 14, 1.º Dcha. E-1402

**CASA** nueva construcción, rebajada de precio, renta 275 pesetas mensuales, carretera Trobajo, cerca Cruceiro, se vende. Informes, Estaqueo San Marcelo. E-1415

**URGENTE,** necesito profesor italiano. Plaza San Marcelo, 9, segunda derecha. E-1428

**SE VENDE** casa planta baja, en las Ventas de Nava, cerca del camino del Hospital. Informes: Marcos Crespo, el panadero. E-1450

**SE VENDEN** dos pollinos garafiones, uno de cuatro años y once respectivamente, mejorables. Para tratar: Cecilio Palacios. Mansilla de las Mulas. E-1451

**SE VENDE** camión "Blitz", chasis largo, semi-nuevo. Para ver: Zorita Hermanos. Carretera de San Marcelo. E-1452

**SE OFRECE** taquímeografía, sabiendo redacción correspondiente. Doce años de práctica. Dirigirse: Oficina de Colocación Obrera. Mansilla de las Mulas (Núm. 7). E-1455

**VENDO** 4 aventadoras ocasión semi-nuevas, 2 marca Ajuria, un motor Z. 2 H. P. Selecciónadora bomba trasiego, con volante, 10 cubas distintos tamaños, husillo de prensas. Razón: Antonio García Quintero, Pozar de Toledo, número 6, León. E-1457

**ESTUDIANTES,** en Padre Isla, 22, encontraré pensión confortable.

**SE DESHA** ama para criar en casa de los padres. Razón: Generalísimo Franco, 10 y 12, 8.º derecha. E-1463

**SE VENDE** casa, planta baja, principal, calle de la iglesia, Ventas de Nava, consta de diez habitaciones, cuarto baño y huerta.— Informes: Ventas de Nava, número 47.

**SE TRASPASA** frontón Bar Angel. Informes en el mismo.

**SE VENDEN** cerdos de cría, cerdos para criar y un verraco jóvenes, razas selectas. V. Maobispo de las Regueras. Frente a "Luisón". E-1167

**APARATO RADIO,** de Coche, marca R. C. A. Semi-nuevo, se vende. Razón, Generalísimo Franco, núm. 14, 8.º. Teléfono 1934.

**RADIO REPARACIONES** garantizadas, de toda clase de aparatos. Plazuela Tiendas, 11, 1.º. Teléforo Fernández, Especialidad Cine Sonoro. E-1457

**SE TRASPASA** hermoso local en la calle de la Legión Córdor. Para informes, en esta Administración. E-1488

**¡Atención canchales!**

**PARA SOLICITAR** y obtener rápidamente la LICENCIA DE CAZA, encargarla a la **AGENCIA CANTALAPIEDRA** Bayón, 3. Teléfono 1563. - LEON

### SEGUNDO COSTILLAS

—  
PADRE ISLA, 3.—LEON  
TELEFONO 1217

Cementos:  
TUDELA VEGUIN

Cementos:  
BLANCO

Cocinas:  
SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

### TURNO DE FARMACIAS

De 9 de la mañana a 8 de la noche:

Señor Borrada, Santa Cruz.  
Sr. Alonso Gil, Padre Isla.  
Turno de noche:  
Señor Barthe, Platorias.

### FELIPE G. LORENZANA

—  
Médico-Fisiólogo  
Especialista en enfermedades del PULMON y GORAZON RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.  
Ordoño II, 4, 2.º.  
Teléfono 1354.

Martes, 15 de agosto de 1936

# 1914 - La Alianza Rusa

San Petersburgo, 21 Julio.— Con las 3.20 de la tarde, cuando el yate "Alexandra" toca al pequeño puerto de Petershof. El emperador, que viste el uniforme de almirante con el gran cordón de la Legión de honor, y M. Poincaré, con la Cruz de San Andrés, se acercan, conversan cordialmente en el pecho, conversan cordialmente de pie en la parte posterior del yate. Viviani, Isvolsky y Paléologue forman un grupo aparte, a pocos pasos de sus jefes. El sol rasga las nubes y brilla de nuevo al acercarse el "Alexandra" al embarcadero. La música toca la "Marsellesa" y el himno ruso. A la noche, el yate "Alexandra" se desliza por el canal de gala. La hora de los brindis habla Nicolás II: "Francia y Rusia están estrechamente unidas desde hace casi un cuarto de siglo, para conseguir mejor su común objetivo, que consiste en salvaguardar sus intereses, contribuyendo al equilibrio y a la paz de Europa." M. Poincaré responde: "Vuestra majestad puede estar segura que mañana como hoy, Francia, en colaboración íntima y constante con sus aliados, proseguirá la obra de paz y de civilización en pro de la cual los dos Gobiernos y las dos naciones no han cesado de trabajar."

1939.—"Londres, 21 julio.— Se anuncia oficialmente que las negociaciones anglo-rusas han llegado a un punto muy delicado. El "Star" asegura que la dificultad principal proviene de la pretensión rusa de entablar inmediatamente negociaciones entre los dos Estados Mayores. El Estado Mayor británico no está dispuesto a dar a conocer sus secretos y sus planes de operaciones a los generales rusos."

La simple confrontación de estos dos despachos, aparecidos en la prensa con un intervalo de un cuarto de siglo, permite incluso a los ingleses que siguen soñando con una alianza con Moscú, apreciar la diferencia en tre 1939 y 1914. En vísperas de la gran guerra, la confianza predomina las relaciones con Rusia. Hoy día, Londres y París creen tener necesidad del coloso ruso, pero recelan de él. La Rusia de hoy no es Rusia. Es una vasta organización revolucionaria universal que se titula U. R. S. S. De su parte, el Gobierno de Stalin no puede volgarse con el Gobierno de Chamberlain de Daladier; para Stalin son dos regímenes burgueses abominables, a los que debe tratar de adversarios. La fantasía popular atribuyó en 1914 al "coloso ruso" unas proporciones exageradas. Es verdad que el ejército del zar retuvo durante unos meses a unas divisiones alemanas en el frente oriental, y que dio lugar a Inglaterra de organizarse. La alianza franco-rusa, sellada el 21 de julio de 1914 por Nicolás II y Poincaré se convirtió rápidamente en una alianza de guerra, la "Triple Entente" franco-anglo-rusa. Esta alianza

jugó un papel decisivo durante la primera parte de la conflagración; si falló al final de las hostilidades, fue porque el Gobierno de Lenin firmó en Brest-Litovsk con el enemigo común uno de los tratados de paz separada más vergonzosos que registra la historia. A los herederos, a los emulos de estos tratados se dirigen hoy París y Londres en demanda de apoyo. El occidental democrático apela al negador supremo de la democracia, al tirano que, por miedo y por envidia, ha decapitado su ejército. Y afirma esperanzas en este ejército sin mandos, en este Gobierno que sueña tan sólo en preparar una revolución mun-

dial, que sienta para los países burgueses totalitarios y burgueses demócratas el mismo desprecio y el mismo odio.

Y luego se extraña el mundo de que Stalin no aceda a los emisarios de Londres con la amistad y confianza que el zar testimonió, hace veintidós años, al presidente Poincaré. Uno de los errores más extendidos en el mundo consiste en deducir de una semejanza de situaciones, una repetición de acontecimientos. La conversación amical de Poincaré con Nicolás II tenía otra significación política que las entrevistas de Molotoff con William Strang: la U. R. S. S., repitámoslo, no es Rusia.

## Ojos y oídos del Mundo

### La situación internacional desde París

París.—Las relaciones entre Dantzig y Varsovia han mejorado como consecuencia de las notas diplomáticas recientemente cruzadas. Los problemas suscitados por la tensión aduanera han entrado en la vía de la negociación, y por tanto, la situación aparece de momento, al menos, encaimada.

En el Extremo Oriente todo continúa igual. Negociaciones lentas y premiosas; intensificación del bloque de Tientsin y numerosos comentarios acerca de la alianza militar Tokio-Berlin-Roma. Esta cuestión será sometida a decisión de la inminente reunión del "gabinete restringido", compuesto de los principales ministros japoneses. A dicha reunión asistirán además representantes generales del régimen. Pero la solución armónica de las divergencias anglo-japonesas no aparece todavía a la vista. Las faltas políticas, como las otras, se pagan siempre, y sólo se reparan lentamente, si es que llegan a repararse. De la misma manera que el eje Roma-Berlin y la alianza Italia-Alemania, son el fruto de las torpezas franco-británicas cometidas con relación a Italia, el mal aspecto que presen- ta el mal aspecto que presen- ta los acontecimientos en el Extremo Oriente tiene su origen en el grave error cometido por Londres cuando se arrojó su alianza con el Japón ante el espejismo de una aproximación más estrecha con los Estados Unidos. Este gesto y la reacción que produjo en el imperio del Sol Naciente, explica muchas de las actitudes de hoy. Pero además la equivocada creencia de una China regenerada, idea que ha influido en determinadas actitudes adoptadas por Londres, ha venido a complicar más todavía las relaciones con Tokio.

### EL OSCURO FIN DE JEZOF. NUEVO PROCESO COLASAL A LA VISTA EN LA RUSIA SOVIETICA

Tallin.—Según noticias que se reciben de Moscú, el ex comisario de Instrucción de Georgia, Tatravilli, ha sido fusilado en Tiflis.

Parécense ser—siempre según las mismas noticias—que también ha sufrido la misma suerte el ex jefe de la J. P. U., Jezof.

A fines del mes corriente dará comienzo en Moscú un gran proceso contra 32 oficiales y 90 funcionarios soviéticos del Extremo Oriente, recientemente arrestados y acusados, de criticar la política staliniana frente al conflicto ruso-japonés. Este es el primer gran proceso, instaurado por el nuevo fiscal, supremo de la U. R. S. S., Pankratiev.

Otras noticias confirman las voces corridas, estos días, acerca de la concesión de créditos soviéticos a China por un importe de 750 millones de rublos, que servirán para la adquisición de viveres y material de guerra.

### FIRME OPOSICION POLACA A TODA COLABORACION MILITAR CON LOS SOVIETS

Varsovia.—El periódico "Kurzjer Poinzanski" ocupándose de las negociaciones anglo-franco-soviéticas, escribe que Polonia se mantiene firme en su punto de vista de absoluta oposición a colaborar en cualquier forma con el ejército soviético en caso de un conflicto.

El periódico deplora después el hecho de que Inglaterra de mayor importancia a la colaboración con la U. R. S. S., que a la de Polonia.

La desolución de los círculos polacos por el fracasado empréstito con la Tesorería británica continúa manifestándose al través de la prensa, en diversas formas que van desde la resignación hasta el resentimiento con Inglaterra.

Mientras tanto, en el mercado polaco se nota una falta casi absoluta de monedas de plata, de las que siempre había habido una gran circulación. La desaparición de la plata ha comenzado tras el anuncio del fracaso de las negociaciones para el empréstito con Inglaterra.

### EL MENSAJE DEL PAPA A LA SEMANA CATOLICA DE QUEBEC

Roma.—En el próximo mes de septiembre se desarrollará en Quebec la XVII semana social de los católicos franco-canadienses. El tema propuesto es "La paz", y entre otras cosas se estudiará la naturaleza y la necesidad de la paz, tanto considerada en sí misma como en relación con los beneficios que de ella se derivan para la familia, la sociedad, la nación y los pueblos.

Al devoto homenaje que con tal motivo han hecho llegar al Papa el episcopado y los dirigentes de la Semana Social, ha respondido Pío XII por medio del Secretario de Estado, Cardenal Magliano, con una carta en que, después de poner de relieve que el tema de la paz se deriva de las necesidades del momento presente, se complace vivamente porque la Semana Católica se propone estudiar el problema de la paz a la luz de los principios, cristianos y de la caridad.

Finalmente, el Papa ve gustosamente la gran extensión que en el programa de la Semana Católica se concede a la paz del individuo y en la familia. En efecto afirma la carta—es aquí donde los valores morales de los pueblos tienen su origen y nada vale más, para la felicidad de las naciones, que una elevada formación de la caridad cristiana por medio de las virtudes privadas y familiares, y sobre todo por medio de la educación del sentimiento religioso, según los principios del Evangelio.

### EN BUENOS AIRES COPIA DE LA PUBLICACION DEL ORGANISMO DEL MOVIMIENTO FASCISTA ARGENTINO

Buenos Aires.—Ha aparecido

### DIRIGIDOR LUIS DE COS Y DIAZ

Academia COS

QUIERE Permanente perfecta sin hilos, enteramente de rullitos? Pesetas. Abonos de peinados. General Mola, 3. León. "Peluquería El Asco".

**AVISO IMPORTANTE**

Se pone en conocimiento del comercio en general que la fábrica de malte "LA CUBANITA" y ALMACENES DE LEGUMBRES propiedad de S. Rodríguez Fernández y hermanos, han sido trasladados a la Carretera de Zamora, al lado de la Anunciadora.

## Academia COS

MATEMATICAS EN GENERAL desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde Serranos, núm. 19

## AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la Agencia de Negocios en España y en el Extranjero.

Certificados de Penales - Licencias de Caza y Pesca Otros muchos asuntos.—Prontitud.—Economía Compra-Venta, Hipoteca y Administra Fincas SOTO

Tercer aniversario. EL SEÑOR D. ADOLFO LOPEZ CAÑON Murió asesinado por las hordas marxistas, en el Puerto de Pajaros el 15 de agosto de 1936. R. I. P.

Su respetada esposa, doña Encarnación Rodríguez Alonso; hermanos, don Francisco, doña Juana y doña Justa López Cañón; sobrinos, primos y demás familiares.

Ruedan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones.

La misa que se celebre en Villanueva el día 16 del actual y el novenario que principiará en San Marcelo el mismo día y hora de las ocho y media serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## La Patrona de la Catedral Es una fiesta «votiva» de León

Hoy, día de la Asunción de la Santísima Virgen a los cielos, celebramos la Catedral de León su fiesta titular. Es el "Día de la Catedral", digámoslo así, por excelencia.

La Catedral luce hoy, en las ceremonias litúrgicas, lo mejor que tiene, algún recuerdo de aquellas galas y joyas que habían en lo antiguo de la "Pulchra" uno de los templos más ricos y esplendorosos de España, conforme nos cuenta, entre otros, el P. Lebera, el piadoso fraile de San Bernardo en su libro de últimos del siglo XVI. "Grandeza de la Ciudad e Iglesia de León".

Da pena comparar lo que hoy vemos con lo que debieron ser aquellos ornamentos de antaño, que tan ponderados fueron. Da dolor leer aquellas crónicas en que se nos habla hasta de un cánonigo llamado vulgarmente "el torero", por tener la misión de ocuparse de contratar y comprar los toros que habían de lidiarse en estas fiestas.

Y qué decir al leer que la música contratada era de lo mejor de España, que los fuegos de artificio llamaban la atención por su grandiosidad vistosa y que las fiestas, en fin, atraían multitud de forasteros, de lejanas tierras inclusive?

Pero no es esto lo principal de la fiesta de antaño, ni siquiera la pompa lujosísima de los coros parroquiales de "cantadores", ni tampoco aquella solemnidad salvé popular (que hoy se cantará a las diez de la noche), ni mucho menos las "comedias a lo divino", de que son trasunto los "autos sacramentales" de estos años. ¡No!

Lo que nos conmueve y nos hace admirar a aquel gran pueblo de León (que no es este ha-

pinamiento de casas, debidas, en gran parte, al afán materialista del negocio), lo que nos atrae y subyuga, es el espíritu tan profundamente cristiano y lógico de aquellos buenos leoneses.

León es un pueblo que por la fuerza de las armas y el favor divino se ve libre de uno de los más oprobiosos tributos (infernal, le llama el Padre Lebera). El de las cien doncellas.

Y se apresura a dar gracias a Dios noblemente por el beneficio inmenso conseguido. Y lleva ante la Virgen María, como ha ocurrido recientemente en el "Día Regional", lo mejor de su casa: sus hijas más lindas las cantoras más graciosas, etc., para que simbolice la libertad conseguida y la gratitud de los padres. Todo ello hecho con "voto". La fiesta es una fiesta votiva "a León", como esos votos que han hecho algunos padres, de ir descalzos a tal santuario, etc., si la Virgen libera a sus hijas de peligros semejantes a los de las "cien doncellas" antiguas.

Comparad el proceder del León antiguo, noble y creyente, con el de esta generación para la que la fiesta de la Catedral no significaba nada, el honor a la Virgen se tenía en poco y el prestigio de nuestro primer templo se desvanecía.

Voces de despertar se han dado estos años. Pero hay todavía mucho camino por delante. Los parrocos, sobre todo, las Congregaciones piadosas, el Ayuntamiento, de modo principal, los católicos devotos y el pueblo todo (no se aparta cuenta de que hay que resaltar este espíritu cristiano y leonés).

LAMPARILLA

**Hulleras Carmen, S. A.**

**HULLAS**

de la mina Carmen

Maderas

Padre Isla, 2

LEON

**Horario de trenes por la Estación de León**

| ASCENDENTES              |         |        |                 |
|--------------------------|---------|--------|-----------------|
| NATURALEZA               | LLEGADA | SALIDA | TRAYECTO        |
| Expreso . . . . .        | 2.10    | 2.25   | Coruña-Madrid   |
| Omnibus . . . . .        | "       | 7.50   | León-Buños      |
| Acelerado . . . . .      | 9.5     | 9.50   | Coruña-Buños    |
| Mensagerías . . . . .    | 9.30    | "      | Busdongo-León   |
| Rápido . . . . .         | 12.10   | 12.20  | Gijón-Madrid    |
| Mensagerías . . . . .    | 11.35   | 14.00  | Coruña-Buños    |
| Tranvía . . . . .        | "       | 12.10  | León-Villada    |
| Correo . . . . .         | 20.50   | 22.00  | Coruña-Madrid   |
| Mensagerías . . . . .    | 18.40   | "      | Gijón-León      |
| Tranvía . . . . .        | "       | 15.30  | León-Palancinos |
| Correo expreso . . . . . | 23.45   | 23.55  | Gijón-Madrid    |

  

| DESCENDENTES             |         |        |                 |
|--------------------------|---------|--------|-----------------|
| NATURALEZA               | LLEGADA | SALIDA | TRAYECTO        |
| Expreso . . . . .        | 0.25    | 0.40   | Madrid-Coruña   |
| Correo expreso . . . . . | 6.15    | 6.30   | Madrid-Gijón    |
| Correo . . . . .         | 7.48    | 8.00   | Madrid-Coruña   |
| Tranvía . . . . .        | 9.10    | "      | Villada-León    |
| Mensagerías . . . . .    | 12.15   | 15.30  | Buños-Coruña    |
| Mercancías . . . . .     | "       | 13.10  | León-Villeros   |
| Rápido . . . . .         | 17.20   | 17.30  | Madrid-Gijón    |
| Tranvía . . . . .        | 17.50   | "      | Palancinos-León |
| Mensagerías . . . . .    | "       | 18.00  | León-Busdongo   |
| Mercancías . . . . .     | "       | 19.40  | León-Monforte   |
| Omnibus . . . . .        | 20.50   | "      | Buños-León      |

**DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA**

PARTOS y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Pamiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.

**BAR HOLLYWOOD**

tiene el honor de participar a su distinguida clientela haber terminado la reparación de la máquina heladora YORK, y comenzar la elaboración de los exquisitos helados compuestos.

Examine la carta de sus diversas clases

Reunión de la buena Sociedad-Bailes semanales organizados por la "Agrupación por la Alegría". Entrada por rigurosa invitación.

**Bar Hollywood**

LA DIRECCION

# CINE Y TEATRO

El jueves se presentarán a nuestro público los Espectáculos "Cifesa", siguiendo después Miguel de Molina, Amalia de Isaura y «El Reóforo»

## OTRAS NOTAS DE INTERÉS

"La Santa Virreina" de Pemán, cons- tituye otro gran éxito

Verso de teatro. Verso de recogimiento. Escenas plenas de emotividad. Misterios de sabiduría. Finas matices. Nuevo teatro simbólico logrado con toda brillantez.

El insigne don José María Pemán, con "La Santa Virreina", poética dramática que ayer gustó—¡qué pena!—don público ecasísimo en nuestro Coliseo Municipal logra la incorporación a la escena honrada—que por momentos renace a pesar de esa falta de colaboración expresada— de una obra, que como la suya se immortalizará. María Guerrero, María Molinero, Fernando Díaz de Mendoza, Pedro Codina, José Bruguera y Luis Orduna, alcanzan otro señaladísimo triunfo de encarnación.

Hoy, se despidió la Compañía, con la obra de López Pinillos, "El Caudal de los hijos".

La su igual Lolita Benavente, el graciosísimo Roberto Font y demás números que componen el Espectáculo Cifesa, debutarán en el Teatro Principal el próximo jueves.

Seguidamente, el famoso Miguel de Molina, la excelente Amalia de Isaura con un notable programa, harán una actuación de dos días, y a continuación gustaremos la gracia y emoción de Joaquín Pérez Madrigal en su patético y escensificado "El Reóforo", que tanto éxito ha obtenido en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid.

## NUEVAMENTE AL CINE

Dos de nuestros mejores actores de carácter han renovado sus contratos con Cifesa. Nos referimos a Nicolás Parichicot y a Pablo Hidalgo, ambos tan queridos de nuestro público.

## MALVALOCA

Esta celebrada obra quintería na fué puesta en escena en el teatro Principal por la compañía Guerrero Mendoza e pasado domingo.

Constituyó un verdadero alar Guerrero Mendoza el pasado domingo sus intérpretes.

## LA COMPANIA DE RAMBAL

Con un gran éxito, está actuando en el Teatro Principal de San Sebastián, repitiendo esas famosas obras que dieron nombre a Entique Rambal.

El día 6 de diciembre debutará en el Teatro Principal de nuestra ciudad.

## OLVIDO RODRIGUEZ

La admitida "vedette" de revistas teatrales ofrece en arte y su belleza a la admiración de público cinematográfico en la interpretación, ya comenzada, del principal papel femenino en la adaptación al cine de la conocida obra de Muñoz Seca y García Álvarez, "Los cuatro Robinsones".

Eduardo G. Marcé, director de la película se mué encantado de las extraordinarias dotes cinematográficas de la nueva estrella de la pantalla.

## PASTORA IMPERIO EN EL CINE

La genial Pastora Imperio, la mejor intérprete del baile flamenco, encarnará el "rol" de la conocida obra de Quintero y Guillén, "La Marquesona", llevada a la pantalla por Eusebio Fernández Ardavin, bajo el pabellón "Cifesa".

## ESPAÑOLA SIN ESPAÑOLADA

"Mariquilla Terremoto", producida por la primera mercadería nacional Cifesa, es una demostración de lo que debe ser el cine español. Ha querido demostrar esta gran productora, que se puede hacer cine nacional sin hacer "españoladas". Este es el gran valor de nuestro último film.

El asunto es andaluz. En él resalta toda la gracia andaluza de solera fina con que saben aderezar sus obras los grandes maestros Serafín y Joaquín Alvarez Quintero. Pero no es una "andaluza de": no es una "españolada". La dirección, a cargo de Benito Perrojo—el inconfundible del difícil arte cinematográfico—sido redear a nueva producción de un ambiente cosmopolita, universal, sin perder nada del sabor ni del color de Andalucía. Así, el papel de Mariquilla ha sabido rodearlo y vestirlo buyendo del naseo bundo tipo de mujer cañí. Lo mismo los demás personajes que, con su arte justo y apropiado a cada uno contribuyen al éxito de la película.

La fotografía, impecable, tiene todos los efectos mágicos de las mejores superproducciones.

El decorado, espléndido, reproduce con rara fidelidad la realidad única, sin omitir el menor detalle: hasta el ambiente—el sol andaluz se "mascan" en las calles y patios, "fabricados" en los espléndidos estudios de Berlín.

Una película que recorrerá el mundo en triunfo interrumpido llevando a los últimos rincones del alma y el ambiente de español. Y con ello ha conseguido la productora cumplir uno de los puntos más importantes de su destino: Hacer cine español, netamente español, para contrarrestar y terminar de una vez para siempre con las "españoladas", que, no queramos engañarnos, buena parte de ellas salían de estudios españoles.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy martes, 13 de agosto de 1939. Año de la Victoria: (Festividad de la Anunciación).

## CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos REINARERADA.

A las siete treinta y a las diez treinta:

¡Gran programa!

La emocionantísima producción Columbia

## FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO

Con Victor Jory.

Meñana:

Reparación de la mejor cantante del mundo, la bellísima estrella Grace Moore, en

## QUEREME SIEMPRE

La más extraordinaria de las interpretaciones de la eminente artista.

## TEATRO ALFAGEME

(Tres sesiones).

A las cuatro, siete treinta y diez treinta:

Programa español

Éxito inmensurable de

## EL NIÑO DE LAS MONJAS

La celebrada producción nacional, en la que intervienen artistas de reconocida fama como Raquel Rodrigo, Gaspar Campos y Antonio Riquelme.

## TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía Dramática Española de

## MARIA GUERRERO — FERNANDO DIAZ DE MENDOZA

(La primera de España)

Hoy a las siete treinta y diez cuarenta y cinco:

## DESPEDIDA DE LA COMPANIA

Cor el estreno de la preciosa obra de los aplaudidos autores Torrado y Navarro

## SIETE MUJERES

Excepcional interpretación de la Compañía.

## MATRICULAS

Se gestionan en todos los Centros de Enseñanza de España.—Solicitud de hojas de estudio y Titulos. Información de Opositor

## DESTINOS PUBLICOS

Preparación de documentos para exámenes, concursos y oposiciones.—Instancias, escritos, etc. etc.

## AGENCIA CANTALAPIEDRA

Bayán, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1563.—LEON.

Delegaciones y Corresponsales en toda España, Portugal y América

## Teatro Principal

Jueves 17 de Agosto de 1939. Año de la Victoria. Presentación del extraordinario espectáculo O. I. F. E. S. A. con

## LOLITA BENAVENTE

La máxima estrella del baile español. ROBERT - FONT El "as" del humorismo. ELVA ROY en sus bailes acrobáticos. VAMOS ARTISTAS DEL GENERO y la célebre agrupación musical de once profesores ORQUESTA IRIS

# Productora de Belleza Zulle

## Agencia REYERO

Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Corridos penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc. NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

## MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas. Platerías, 1 LEÓN

# MIRADOR LITERARIO

"LOS ROMANCES DE LA GUERRA", por Luciano de Taxonera (Copyright by Agencia Internacional Arco, S. P. E. S. Servicio Prensa Española Sur Americana.

El Ministerio de la Gobernación, por su órgano adecuado, el Servicio Nacional de Propaganda, ha convocado un concurso para premiar romances, cuyo tema sea el de la gran cruzada Nacional. Bien elegido está el género de poesía que creció y se desarrolló en los tiempos heroicos de la formación del idioma y de la estructuración de la patria. Las gestas audaces de casi todos los hombres de armas que en la medida de su esfuerzo dieron nombre a un país y gloria a una raza, están todas cantadas en la difícil facilidad del romance.

Desde el cancionero de Sturiga, en el que se encuentran los que se refieren a Alfonso V de Aragón, acaso los más antiguos que se conocen, han sido muchos los poetas que en el romance han encontrado el modo más perfecto en que entallar los actos sublimes de cuantos han sentido, en el transcurso de los siglos, el orgullo de ser españoles, pero españoles con todo ese entusiasmo que inspira el más vivo espíritu nacional.

En los romances vibra entera la historia de Castilla. Y no sólo el romance era la narración del acto magnífico o del esfuerzo heroico, sino motivo con el que se contribuía a las exaltaciones, para así ir dando lugar a nuevos sucesos caballerescos, hazañas que formaban el escudo sin igual del prestigio español. En el cancionero de Sturiga, en el de Baena, como en las recopilaciones modernas de Aguiló y de Wolf, es fácil hallar muchos e inapreciables datos que luego han servido para formar la historia de esfuerzos y de heroísmos, con el sabor, aun a pesar de los años que sobre ellos han pasado, de intactas calidades. En las páginas del libro magnífico en que se narra la vida de España, cuando fué flor de romance es en ellas esencia de valor y de nobleza. Los guerreros de los días magníficos, de los pasados siglos, en los romances guardaban las palabras exactas de sus empresas de

maravilla con todo ese encanto fácil, con toda esa sencillez lírica de una poesía que por querer ser para todos no pretende nunca ser docta.

Sin duda la consideración de estas razones ha influido en un servicio tan bien orientado como es en la actualidad el de Prensa y Propaganda para abrir un concurso de romances que, para siempre, fijen en versos las hazañas dignas de los que llevaron a cabo los hombres más escogidos de la auténtica España. Motivos hay, y bien sobrados, para reunir en haz venturoso cuanto formó la gesta de esa contienda terrible de treinta y dos meses, que culminó con la reconquista total de la tierra española, que quedó irredenta, por mala ventura, desde la fecha del Glorioso Alzamiento. Muchos hombres españoles, aun in-

factos sus heroísmos, se lanzaron a la lucha, como lo hicieron los del medievo cuando vieron holladas sus tierras e invadidos sus hogares. La misma sediente llama de patriotismo que inflamaba los corazones de unos soldados enforzados de ideal, era la que propulsaba a los que en cruzada salvadora vertían su sangre por su fe y por su patria. ¡Dignos de romance! ¡Claramente. Y de que ese romance tenga hechura fácil y consonante sencilla, para que pueda ser dicho y repetido por todos, y sepan los niños y con unción lo reciten los grandes, sirviendo de acompañamiento a instantes sin humor y a momentos de tedio. Romance que sea como una flor para los caídos, que jamás se marchite, porque el aliento de todo le dé vida.

## Félix Fernández Gutiérrez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.º. Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

## Doctor Juan J. Corbojo

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid). Director del Dispensario Antituberculoso del Estadio en León. Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Alcázar de Toledo, número 5. Teléfono 1917.

## BARAZUL

El local con instalaciones más modernas. Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT. Concierto diario QUINTETO EGARA. Diariamente, variados y excelentes menús a 4 ptas. cubierto. ORDEN II, NUM. 11. Teléfono 1605.

## ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

# DEPORTES

## Futbol

EL CARTAGENA F. C. PRO CEDA A SU REORGANIZACION

Cartagena. — Se ha celebrado una reunión del Cartagena F. C. acordándose, en medio del mayor entusiasmo, proceder a la reorganización del Club, con vistas a la próxima temporada y participar en todas las competiciones.

El Club ha retenido a sus jugadores y se hacen gestiones para conseguir el reforzamiento del conjunto. Se ha designado una directiva de personas entusiastas y cíaramente adictas al glorioso Alzamiento. De la Secretaría del Club se ha hecho cargo don Ceferino de la Torre.

EN CACERES SE CONSTRUIRA UN ESTADIO

Cáceres.—El Municipio de Cáceres ha ofrecido a los elementos deportivos de esta capital, la construcción de un estadio, que, colocado en buen lugar y no lejos del centro, permitiría la práctica de todos los deportes.

778 CLUBS DESEAN PARTICIPAR EN LA "COPA DE FRANCIA"

París.—La comisión organizada para la "Copa de Francia" ha recibido la petición de intervención en la competición del más alto trofeo del país, nada menos que de 778 Clubs.

Dicha Comisión ha elaborado un reglamento para la primera vuelta eliminatoria, cuyos partidos iniciales deben tener lugar el 10 del venidero mes de septiembre.

Según el calendario establecido en la primera jornada de competición, intervendrán 254 equipos.

TRASPASOS Y FICHERIAS EN LONDRES

Londres.—Los traspasos futbolísticos han estado baratos. Así West Ham ha adquirido al delantero centro Heward (del

## Hall City) y al extremo derecho Barton (del Wolves).

Un traspaso de precio ha sido el de Dix, del Derby, al Tottenham, por ocho mil libras. Tottenham quiere volver a la primera liga.

El mayor Batling, el delantero de Wolves, ha dicho que no propone efectuar adquisición. Son muchachos jóvenes en los que tiene gran confianza. Si entra un delantero, dice, no desea saber un veterano es un jugador de sen venicio.

Lo más bajo del equipo son los extremos y hoy sólo existe en Inglaterra uno de verdadera clase, Matthews.

Los medios del Wolves, en el momento, es la mejor línea media de todo Inglaterra, y respecto al delantero centro Westcott, nada que ne que enviar a Lawton.

EL DEPORTE BALONPICO, EL MAS POPULAR EN FRANCIA

En la pasada temporada hubo 5.568 Clubs afiliados a la Federación francesa de Fútbol con 153.614 jugadores.

Unidos a éstos los escolares de las Federaciones adheridas, con un total de medio millón de futbolistas.

Con estas cifras bien puede asegurarse que el Fútbol es el deporte más popular en Francia.

## Boxeo

LOS CAMPEONATOS DE FRANCIA SE DISPUTARAN EN DOCE ASALTOS

En la última reunión, el Consejo de la Federación Francesa de Boxeo ha tomado el acuerdo de que, en lo sucesivo los combates para los campeonatos franceses serán disputados a doce asaltos de tres minutos.

## Tennis

LAS MEJORES RAQUETAS EUROPEAS

París.—El secretario de la Comisión de la Copa Davis y miembro del comité técnico de la Federación francesa de tennis, ha sido a conocer la clasificación de los mejores "tennisman" europeos luego del resultado final de la gran competición citada. He aquí su fallo:

1. F. Puncce (Yugoslavia)
2. Von Cram (Alemania)
3. I. Tioczynski (Polonia)
4. H. Henkel (Alemania)
5. F. Kukujevic (Yugoslavia)
6. H. K. Austin (Inglaterra)
7. J. Ashouth (Hungría)
8. C. Boussus (Francia)
9. D. Mittle (Yugoslavia)
10. G. de Stefani (Italia)

## Aeronáutica

DE LA REORGANIZACION DEL AERO CLUB DE CATALUNA

Saqueado e incendiado desde los primeros días del glorioso movimiento Nacional por los catalanes rojos el Aero Club de Cataluña, el Comité Directivo que actualmente procede a su reorganización, por la presente nota hace un llamamiento a las personas que tengan noticias del paradero de la biblioteca, archivo, material, material volante y demás bienes del Club, para que lo comuniquen a la Secretaría para proceder a su recuperación.

Al propio tiempo recuerda a los antiguos asociados y a quienes se ven inscribirse como socios, que la Secretaría se ha instalado en la Plaza de Cataluña, número 14 principal (Tel. 19356) y las horas hábiles son de seis a nueve de la noche

## Rugby

EL CALENDARIO INTERNACIONAL DE FRANCIA

La Federación Francesa de Rugby ha dado a conocer su programa oficial para la próxima temporada internacional. Es el siguiente: Francia-Alemania. 5 de noviembre: Francia-Alemania. 1 de enero: Francia-Escocia. 27 de enero: Irlanda-Francia. 24 de febrero: Inglaterra-Francia. 25 de marzo: Francia-País de Gales. 7 de abril: Alemania-Francia. Los partidos se jugarán en los terrenos de los países señalados en primer término.

# La Mujer en la Falange



La misión austera de la mujer nacional sindicalista, de ser fiel exponente de su vida laboriosa, mística y con un sentido profundamente revolucionario que permita la conquista de los sagrados ideales defendidos por nuestros camaradas en los campos de batalla.

No se nos oculta la gran responsabilidad que pesa sobre la mujer, al concederle el nacional sindicalismo, una rama de laboriosa condición, en favor de la grandeza de la patria. Sabemos que nuestro trabajo, es una continuidad del supremo esfuerzo que han realizado, los que nos araron el camino difícil de la España Irredenta, con su sangre joven, para que hoy nosotros, sepamos merecernos la honra de llamarnos mujeres de la gloriosa Falange.

Nuestra virtud espiritual, es también la gracia que ha de imponer estilo en la norma del nuevo vivir. Superaremos las atenciones a nuestros deberes en favor de la conquista de la justicia, de la razón y de la grandeza de nuestra Patria, como fuente prometedora de una hermandad sin límites, y una comprensión amorosa de todas las clases, y de todas las tierras de España, como manda nuestro credo nacional sindicalista.

Por eso, en la suprema realidad de España, es por lo que seguimos el sendero difícil y augusta del trabajo, en honor de nuestra grandeza imperial, que nos tiene destrozado el alma, al recordar lo que hemos sido, cuando supimos ser españoles, y lo que estuvimos a punto de ser, cuando dejáramos a un lado del camino del amor, y la adoración a España. Pero la santa predicación de nuestros profetas, jóvenes y combativos, nos despertaron del marasmo, que asolaba a nuestra patria, y con un brío juvenil, propio de nuestro espíritu rebelde y elevado, se inició la reconquista de todos los valores espirituales de nuestra raza, que por ser muchos y de muy elevada condición sobrenatural, mucho tuvieron que costarnos.

Pero nuestra FE, en un ideal de poesía, de libertad y de justa misión, iluminada por mártires y Profetas, nos dio el ímpetu, victorioso que merecíamos, por lanzarnos con esa FE, a la conquista de la patria, de la razón, de la justicia, de la salvación de la civilización, que con más derecho que nadie, teníamos el sagrado deber de conquistar, por haber sido españoles, los que más han influido en la grandeza civilizadora del mundo.

Civilización, que supo llevar la gracia y el santo nombre de nuestra Patria a nuevos mundos, y a mundos incultos, donde con el estolicismo propio de los profetas, de buenas nuevas, supieron sentir el dolor de los sacrificios del martirio, pero empezando con el augusto mérito de ganar la gloria. Nuestra misión pues, es altamente honrosa, por el doble mérito de ser mujeres y de ser nacional sindicalistas, pues en estas normas de la vida se condensan todos los atributos de la grandeza y de la meritoria labor de una FE, de una razón, de una justicia y de una idealidad prometedora de días venturosos para España y para sus hijos.

ARRIBA ESPAÑA  
La Registradora de Prensa y Propaganda de la S. F. de F. E. T. O. N. S. de León.

## Conservemos nuestro espíritu femenino

En este siglo de adelanto de modernismos y pudéramos decir también de materialización del sexo femenino, vemos cómo la mujer eleva su espíritu cultivando las letras, las ciencias, etc. Hoy, el puesto más grande y certero que la mujer piensa hallar, es cultivar los años de una carrera después del Bachillerato: Farmacia, Comercio, Magisterio, Profesorado, es el estudio más a mano que encuentra una muchacha para elevarse y encontrar un puesto en el mundo que le proporcione un salario honroso. Tiende a ser culta, porque el hombre lo exige así. El hombre quiere por compañera no una mujer incomprensible, poco apercibida a los adelantos de la Humanidad, sino una dulce compañera extraordinariamente culta, comprensible y activa, que de un modo inteligente, sensato, colabore a su lado.

Pero no es así solamente cómo la mujer eleva su espíritu cultivando las letras y las ciencias, por su trabajo intelectual, porque si de este modo nos parece que eleva el poco o mucho espíritu que tenga, no nos damos cuenta de que todo este adelanto conseguido por una parte, supone un gran retroceso por otra. Recordemos esta frase de un gran filósofo, que dice: "La mujer puede saber de todo, sin dejar de ser mujer". Y por otra parte, que dice: "La mujer es el garante de la Civilización".

Si la mujer puede saber de todo sin dejar de ser mujer y si en realidad es el garante de la Civilización, necesita entonces una educación grande y sólida, pero una educación un poco mayor y en parte algo distinta a la que lleva, porque o bien la mujer no ha llegado todavía a su perfecto estado de formación, o no es posible que la mujer pueda saber de todo sin experimentar un retroceso grande de en su espíritu femenino. Ve

mos claramente que es casi lo general que si una mujer cose y borda bien, no entiende una jota de gramática, y si una mujer dedicó los primeros años de su juventud a una carrera, es lo más corriente que cuando la termine, no sepa ni coger la aguja. ¿A qué es debido este retroceso? ¿A que la mujer no puede estudiar y aprender labores también al mismo tiempo? No. Yo también apruebo la frase de ese gran filósofo.

La mujer se encuentra en este estado lastimoso, no porque su espíritu deje de estar capacitado

lo mismo para el trabajo intelectual que para el manual del hogar, sino porque nunca ha tenido un método adecuado para cultivar su inteligencia como debiera de ser. Hacen falta colegios donde ella pueda ejercitar sus actividades puramente femeninas. Es necesario que al lado de esa máquina de escribir se encuentre la máquina de coser y la bolsa de labores, y al lado de la Geografía, Gramática y Ciencias, se encuentre un libro de cocina. Pero todo esto no puede practicarlo la mujer simplemente en su casa, ya que en su hogar las condiciones de un centro de estudio, de una biblioteca y de un taller de labores.

Por otra parte, la mujer está orientando distintamente a como corresponde a su sexo. Que la mujer de estos tiempos se eche a una Cátedra, es lógico y propio; pero que una mujer piense elevarse en un avión como un gran piloto y se le ocurra formar parte de una Sección de Arquitectos, de Ingenieros... Lo deja remos a la crítica y opinión de la Humanidad.

Terese García Núñez  
(Colaboradora de la Página Femenina de León).

## Curiosidades Femeninas

Es curioso el pensar que las primeras en pintarse las uñas fueron las persas y, sin embargo, que pronto se propagó la moda en la moderna Europa. Según mi libro de lecturas "Costumbres Persas", cuando se casaba una mujer de la alta aristocracia persa, se reunía en su tocador con las más amigas en donde se la maquillaba y adornaba con lujosísimos vestidos, y entre todo el arreglo lo que más sobresalía era una excelente manicura, resaltando unas uñas rojo pálido que daba un contraste elegante a la blancura de sus manos. Otras de las modas más propiamente modernas es el depilado de las cejas. Sobre todo de las cejas altas y alborotadas, al estilo japonés, puesto que han sido las japonesas las que implantaron la moda de esta clase de cejas. Ahora que me perdono la moda, que unas cejas muy altas y finas al estilo occidental, dan a la mujer un aspecto en su rostro de inteligencia; pero unas cejas altas y alborotadas al estilo oriental, hacen en la mujer un rostro (si bien más magnífico) áspero y mal encarado, quitándole la suavidad que es lo más bello de un rostro femenino.

## RECETAS DE BELLEZA

Para quitar el brillo de la nariz es muy buen procedimiento preparar en un frasco jugo puro de limón y una poca de agua; se aplica varias veces al día y en poco tiempo se verá desaparecido ese horrible brillo que tanto afecta el rostro de la mujer. x x x  
Para que no se partan con facilidad las uñas se frotan todas las noches con aceite puro de oliva algo caliente. x x x  
Para conservar un cutis fino sin aplicar cremas, se pone en un trapito formando una bolita un poco de harina de salvado. Por la noche se deja en una palangana con agua hasta el día siguiente, que se debe lavar con ella. Ve a en poco tiempo una transformación grande en su cutis, que se volverá blanco y fino.

## Recetas culinarias

### LECHE HELADA

Tres o cuatro pedacitos de hielo, una cucharada de azúcar, una cucharadita de crema de vainilla, una cucharada de agua de azahar, un vaso de leche fría. Agítase y pásese a un vaso grande. Se sirve con pajillas.

### SOPA SULTANA

Después de cocidas unas espinacas se escurren bien y se las echa un poco de manteca de vaca, que se derrite con el calor; se pican sesos, también cocidos; se añade un polvo de queso rallado y un poco de leche; se revuelve bien y este relleno o crema se introduce en unos pastillos hechos con la masa siguiente: 50 gramos de manteca de cerdo o de vaca, 2 yemas de huevo, una clara y la harina necesaria para que no se pegue. Se amasa, se hacen unos tortitas muy delgadas del tamaño de un duro; se coloca el relleno y se doblan como las empanadillas del tamaño de una nuez. Se fríen y se ponen en caldo.

### LENGUADOS A LA MAYORDOMA

Para quitarles el pellejo se les da un corte a lado de la cabeza y se tira con fuerza hacia la cola. Después de limpio se le hace un corte en el lomo, de arriba abajo. Se corta con cuidado la espina por la coyuntura para que se pueda sacar con facilidad. Se reboza el lenguado en pan rallado y huevo y se fríe. Después se le saca la espina con mucho cuidado poniendo en su lugar un amasijo de manteca de vaca, perejil picado, un polvo de pimienta y zumo de limón, sirviéndolo ensogado sobre una servilleta guarnecida con perejil y rajitas de limón.

### LIBRE A LA LYONESA

Después de bien limpia, se parte en pedazos y se pone en una

## Mantiguera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA

Primera marca española

Suero de Quiñones, S. LEON

LA INDUSTRIAL LEONESA

CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA

Apartado de Correos número 22

FABRICA: ORDOÑO II, 37

TELEFONO 1128 LEON

## Al amparo de las góticas piedras de "la claustra" sonó ayer el romance del "Auto" de Calderón

Este es el título de una amplia reseña que prometemos a nuestros lectores, porque el hecho, artísticamente considerado se lo merecía.

Hoy, por lo avanzado de la hora, y cuando todavía tenemos las fauces entronquecidas de recibir los versos del auto, nos limitamos a recoger el primer fruto fértil y halagüeño de la velada yespertina de Nuestra Señora. Ayer, contra las ojivas airadas del cuadrilátero del Claustro de la Pulchra, se proyectó entre unos elementos bravíos y discolorados, la obra del inmortal Calderón de la Barca el dramaturgo barroco, el de las palmas de todos los siglos y de todas las escenas, el Auto Sacramental "Los encantos de la culpa".

## MAQUINAS DE ESCRIBIR

FALLER DE MAXIMA GARANTIA

Izquierdo

Telefono 1740 Paloma, núm. 7

VALBUENA PEREIRA Clínica dental Ordoño II, 7, principal Telefono 1720 LEON

Todos ellos habrán de tener la recompensa pública de esta loa de la prensa que, por todos conceptos ha sido y es defensora de los eternos valores del Arte y de la hispanidad.

Hoy nos limitamos a dar alborozados y orgullosos la noticia de que en León, en contra de todas las abulias que se nos atribuyen, se ha dado una lección de alta vocación en la tarde de ayer. No anduvo el azote del viento y la plúa de la lluvia sumiso y domada a una conveniencia de la representación. No obstante, sonó el octosílabo en la luz armónica de las piedras del siglo XIII.

Un entremés, original de nuestro compañero "Lamparilla", titulado "Con el pio, pio...", se bostaba de galanura y chispa, abrió la página dorada y luminosa de la tarde de la Comedial. Y después, esa dramaturgia psicológica y teológica de los Autos, plasmada en la más teatral lucha del hombre contra sus sentidos y contra los halagos de la culpa, de la que es espiga selecta "Los encantos de la culpa", ha bló altamente con la voz que no enmudece por los siglos de los siglos.

Dentro del escenario, un plan del de bellísimas señoritas de León y selectos jóvenes, daban innegable prueba de fina artística y preparación y entusiasmo.

Sobre las losas limpias y recoletas del Claustro, un manejo abigarrado de oyentes. Autoridades eclesiásticas y civiles. Hombreres y mujeres. Galanura de la juventud florida. Misticismo de la senectud beata. Jerarcas y camaradas. Todos en fervor unísono al lado del genio de la raza, que no sabe morir.

Al final, la tradición leonesa, hecha miga y cogollo de actualidad, danzó su gaita en gratitud por la liberación del tributo de las "cien doncellas". Espectáculo inolvidable el de ayer en la Catedral. Y al Dios amara, se fenecirá

para necesario regusto de todos y lección hoy de nuevos espectáculos.

El pincel de Eguagaray arrojó los colores a la fantasía de Calderón. ¡Qué bien! lo hizo y qué despididamente trataron su obra los elementos!

Así, lleno de color y de emoción fue el Auto de "La Claustra". Hoy siguen sonando sus estrofas... No dejes, leonés, de asistir a ellas.

Actos, colaborador, autoridad, mañana consignaremos justamente tu obra.

Hoy, bástenos entronquecer con el aplauso y la emoción. Que el público siga, como siempre... "Batiendo las palmas por Don Pedro Calderón".

m. rabanal

## Aclaraciones a un Concurso de O. J.

Madrid, 14.—Con motivo de las frecuentes consultas que se hacen a la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles sobre el concurso de carteles abierto para la selección del que ha de anunciar la próxima concentración del 29 de octubre, se hacen por aquélla las siguientes aclaraciones: Podrán emplearse cinco tintas como máximo, siendo libre el procedimiento técnico a emplear; el aspecto que ha de reflejarse es del carácter de la concepción, esto es, ejercicios gimnásticos, deportivos, militares, doctrinas nacional-sindicalistas, ejemplos de la vida en el campamento; cada concursante podrá presentar los modelos que tenga por convenientes.

## Escuelas y Maestros

### De interés para los maestros que sean trasladados por sanción

Por haber venido en estos días resolución de expedientes de depuración, y como sanción, acuerdan el traslado de los maestros a que se refieren dichos expedientes, copiamos a Orden Ministerial de 27 de febrero de 1938, publicada en el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 11 de marzo del mismo año, por tener mucho interés para los maestros que se hallen en tal situación:

ORDEN: Como aclaración a la Orden de 18 de enero último, publicada en el B. O. E. del 21 del siguiente, autorizando a los Ayuntamientos para que puedan solicitar, mediante instancia razonada y en el término de ocho días la permanencia de los maestros trasladados en virtud de expediente de depuración. Este Ministerio ha resultado:

Primero: Los Ayuntamientos respectivos pueden solicitar la permanencia en sus escuelas de los maestros trasladados con anterioridad a la Orden que se aclara. El plazo de ocho días para elevar las instancias en este caso, se contará desde el siguiente al de la publicación de la presente Orden en el Boletín Oficial del Estado.

Segundo: Cuando los Ayuntamientos acuerden elevar a este Ministerio la petición a que se refiere la Orden de 18 de enero de 1938, vienen obligados a comunicarlo así con toda urgencia a la Comisión Provincial de Adjudicación Interina de escuelas y a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza correspondiente.

Tercero: Publicada en el Boletín Oficial de la provincia la sanción contra un maestro, la Sección Administrativa demorará el cese y se abstendrá de declarar vacante la escuela hasta que transcurra un plazo de quince días, pasado los cuales, si no hubiese recibido del Ayuntamiento la comunicación a que se refiere el apartado anterior, dará cumplimiento a la sanción y proveerá inmediatamente la escuela con carácter temporal en la forma establecida para estos casos. Si, por el contrario, recibiese la comunicación aludida, esperará a que por este

Ministerio se resolviera en definitiva.

Cuarto: Se exceptúan de lo dispuesto en esta orden las sanciones impuestas por ideología separatista, las cuales tendrán cumplimiento inmediato.

Vitoria, 27 de febrero de 1938. (II Año Trienal).—El Ministro de Educación Nacional, Pedro Salas Rodríguez.

Como verán por la presente copia, todos aquellos maestros que sean propuestos para traslado como resolución a su expediente de depuración, deberán atenderse en todo a lo que dice el apartado número tercero de la presente Orden.

Los maestros que han sido con firmados en sus cargos, como resolución a su expediente de depuración, y que lo publica el Boletín Oficial de la provincia del día nueve del presente mes, la Sección envía la comunicación dándole cuenta de tal resolución a los pueblos de que son maestros propietarios, por lo que se abstendrán de pasar por sus oficinas a recogerlo, ya que como se dice es enviada a los pueblos de su residencia oficial.

Los maestros que como resolución a su expediente de depuración han sido separados definitivamente y aparecen en la relación del Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día 9 del actual, que deseen recoger su comunicación y cese, pueden hacerlo pasando por las oficinas de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, situadas en el edificio del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, piso principal, durante las horas de oficina, de doce y media a una y media de la mañana.

DOCTOR CARLOS DIEZ del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid. Especialista en enfermedades del riñón, Génito-uritarias y piel. Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 2.º Izqda.

# EL MUNDO

## FRAZASO

No resulta ciertamente muy aventurado el profetizar el fracaso absoluto de las conversaciones anglo-japonesas por el boicot económico que Norteamérica ha declarado recientemente al Japón, Inglaterra se resiste a entregar los depósitos de plata, depositados en bancos de Tien-Tsin y en otras concesiones, condición como se sabe imprescindible para que Tokio prosiga las negociaciones.

El problema que tal negativa plantea ha de resolverse ahora las dos tendencias que dividen al gobierno nipón. El general Itagaki, ministro de la guerra y jefe de la facción militar, insiste en firmar la alianza con las potencias del eje, manteniendo firmísima actitud frente a Inglaterra. El primer ministro Hiranuma, aconseja una actitud más cautelosa, basada principalmente en un alejamiento de todas las cuestiones que no afecten al Asia. La incógnita ha de aclararse se hoy mismo cuando en la conferencia de cinco ministros, el de Negocios Extranjeros presente a sus colegas el plan de la política a seguir respecto a Europa, plan que ha sido examinado y aprobado por el Emperador. Es la de hoy pues, una fecha importantísima porque habrán de terminarse las diferencias que dividían al gobierno y se decidirá lo que conviene hacer, respecto de las concesiones en particular, y de Europa en general.

Es posible que el resultado de esa reunión sea mantenido oculto durante cierto tiempo y, así como es de presumir Tokio opta por mantener una actitud intransigente, es de tiempo a Inglaterra a modificar su posición.

Hay que tener en cuenta, para pulsar el estado de la política nipona, que su Majestad Hiroito, interviene directamente en ella y que todas las cuestiones quedan superlatadas en último término a su aprobación. El haber dado su consentimiento al plan expuesto por el ministro de Negocios Extranjeros, evidencia su designio de acabar con las disensiones del gabinete e imprimir a la política exterior una unidad de la que hasta ahora ha carecido.

Espéramos pues con expectación el resultado de la reunión que hoy se celebra. Cabe consignar mientras tanto, el fracaso de las negociaciones con Inglaterra, en torno al tratado asunto de la plata china, arma económica que el Japón de ninguna forma puede dejar en manos de sus enemigos.

J. H.

# El presidente de la República dominicana salió de su país para visitar España

## A partir del jueves, todos los servicios del Ministerio de Agricultura quedarán instalados en Madrid

Sevilla, 14.—El Presidente de la República Dominicana, General Trajillo, ha salido de la capital de su país para visitar Sevilla, Madrid y otras capitales españolas.

Así lo ha comunicado oficialmente el cónsul de dicha República americana en Sevilla.

### COMIENZAN LAS FIESTAS DE LA PATRONA DE SEVILLA

Sevilla, 14.—En la Catedral han comenzado los solemnes actos del novenario a la Patrona de Sevilla, la Virgen de los Reyes, que este año reviste especial esplendor en acción de gracias por el fin de la guerra.

En la capilla real, hubo misa de comunión general, a la que concurrieron centenares de personas. En la novena es extraordinaria la aglomeración de fieles, habiendo predicado hoy el Cardenal Segura. Mañana a las ocho, será la gran procesión y en el momento de salir la imagen de la Catedral, le será impuesta con todos los honores, el fajín de Capitán General, concedido por el Caudillo.

### EL MINISTERIO DE AGRICULTURA SE TRASLADA A MADRID

Burgos, 14.—En el Ministerio de Agricultura ha sido facilitada la siguiente nota importante:

"A partir del próximo jueves, día 17, todos los servicios del Ministerio de Agricultura habrán quedado instalados definitivamente en Madrid, a donde por tanto deberá dirigirse toda clase de correspondencia."

### EL ARZOBISPO DE OUZOO VISITA ESPAÑA

Salamanca, 14.—Ha llegado a esta ciudad el Arzobispo de Ouzoo (Perú), Mr. Hermosa, que se encuentra recorriendo España en viaje de turismo.

Durante el día de hoy visitó los monumentos de la ciudad, teniendo el proyecto de salir mañana para Zamora.

### UN TELEGRAMA DEL SE. ORETARIO DEL MOVIMIENTO

Burgos, 14.—El Secretario General del Movimiento, General Muñoz Grande, ha dirigido a todos los Jefes Provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., al tomar posesión de su cargo, el siguiente telegrama:

"Al hacerme cargo del puesto que me ha honrado el Caudillo, mi recuerdo va hacia los que por la Patria, Porque su sacrificio lucharon cayeron, dando su vida por la Patria, porque una España mejor, lucharemos y trabajaremos todos sin descanso, siguiendo el camino de honradez y austeridad que ellos nos trazaron".—Faro.

## Boletín del Movimiento

Burgos, 14.—El Boletín del Movimiento publica en su número correspondiente a la segunda decena de agosto las siguientes disposiciones:

Decretos de la Jefatura Nacional aprobando los Estatutos de la y de las JONS; nombrando presidente de la Junta Política; disponiendo el cese del secretario general y nombrando para sustituirle al general Muñoz Grande, al que se nombra también jefe directo de la Milicia y designando vicesecretario general del Movimiento a don Pedro Gamero del Castillo.

Secretaría General: Ordenes nombrando secretarios provinciales de Melilla, Albacete, Cuenca y Ceuta.

Orden designando jefe provincial de la Milicia de Palma de Mallorca al teniente coronel de Infantería, don Guillermo García.

Justicia y Derecho: Disponiendo el cese de los delegados del Servicio de Albacete y Murcia.

Organizaciones Juveniles. Disponiendo el cese del Inspector Nacional camarada Guillermo nombrado Jefe Nacional del S. E. U.

Ordenes organizando los campamentos nacional y provinciales de natación y los juegos deportivos para la concentración del 29 de octubre.

Educación Nacional. Orden nombrando secretario de Educación al camarada Jesús Rubio. Sección Femenina. Orden disponiendo cese en el cargo de Delegada Provincial de la Sección Femenina de Marruecos, la camarada María del Olmo.—Faro.

La "Alegria" se concentrará en Sevilla. Además, figura en el programa un viaje a Madrid de una caravana de automóviles populares K. D. F.

# Rusia ordena a sus tropas que se retiren de la frontera polaca

## Ayer conferenció el embajador inglés con el ministro japonés Cato

Londres 14.—"Daily Express" publica un telegrama de Moscú dando cuenta de que Vorochiloff ha ordenado a todas las guardias de la frontera con Polonia que se retiren al interior.

Con ello quiere indicar que la URSS considera que su frontera con Polonia no se halla amenazada.—Faro.

### LA CONFERENCIA DE TOKIO

Tokio, 14.—Hoy en esta capital, el embajador británico se ha entrevistado con el ministro japonés Cato, tratando de la reanudación de las conversaciones anglo-japonesas.—Sefani.

### LA QUEBRADA DEL BANCO MENDELSON

Amsterdam, 14.—El tribunal de esta ciudad ha concedido la suspensión provisional de pagos a la Banca Mendelson, citándose a los acreedores para el 20 de noviembre próximo, antes de que dicho tribunal dicte su decisión definitiva.

Se declara oficialmente que el activo del Banco, según certificación, asciende a doscientos doce millones y el pasivo a doscientos diez y ocho.

### REGRESA AL URUGUAY SU PRESIDENTE

Buenos Aires, 14.—Después de algunos días de permanencia en visita oficial en esta capital, donde no ha cesado de recibir pruebas de la cordialidad y afecto de la República Argentina, regresó hoy a Montevideo el general Valdomir Presidente del Uruguay, siendo saludado al ser despedido, con los más altos honores militares.

### VIOLENTAS CENSURAS A INGLATERRA POR LA PRENSA CHINA

Shanghai 14.—La prensa china comenta en tono muy duro la decisión británica de entregar a los terroristas chinos de Tien Tsin a las autoridades japonesas.

Dicen los periódicos que no es esta la primera vez en la historia de Inglaterra, que practica con pueblos y personas un tráfico. Si Inglaterra no hubiera entregado a los chinos, tan solo podría haberse inculcado de interpretación errónea del derecho. Hoy, al cabo del tiempo, la Gran Bretaña ha convertido los referidos elementos chinos en objeto de tráfico comercial, esperando...

ble en el Japón, nación que por este hecho odiará más a los ingleses, al mismo tiempo que Inglaterra perderá su prestigio en tre los chinos.

### UN NUEVO CRUCERO INGLÉS

Londres, 14.—Con motivo de la incorporación al servicio del crucero "Belfast" en la escuadra metropolitana, hacen constar los periódicos que esta escuadra se compone actualmente de sesenta cruceros rápidos y modernos.

### PRUEBAS DE UN AVION GIGANTE

Moscú, 14.—Procedese actualmente a las pruebas del avión gigante "Máximo Gorki".

Este nuevo aparato tiene 63 metros de envergadura, siete de altura y está equipado con seis motores, cuya energía es de siete a ocho mil caballos. Pesa 31 toneladas vacio y con carga puede llegar a las cuarenta y cinco. Lleva 64 pasajeros y 8 tripulantes. En el primer salón pueden reunirse 14 personas, habiendo otros dos grandes salones, un comedor diversos servicios y cuatro cabinas de cuatro pasajeros cada una. Las pruebas han dado excelente resultado.

### UNA AUTOPISTA ENTRE BERLIN Y ROMA

Berlin, 14.—Una demostración simbólica de la unión entre los dos países del eje, será la autopista que habrá de unir Berlin con Roma.

Así lo anuncia una revista técnica alemana al publicar una serie de artículos, uno del Ministro italiano de Obras Públicas, y otro del jefe de Autopistas del Reich. Este último expone las medidas tomadas para comenzar el crecimiento del tráfico por carretera entre Reich e Italia. Parte de este proyecto está ya en servicio en una extensión de sescientos kilómetros. El resto estará en disposición de circular en plazo próximo.

### REUNION DE MINISTROS DE LOS PAISES NORDICOS

Estocolmo, 14.—Hoy se han reunido en esta capital los ministros de Negocios Extranjeros de Suecia, Noruega y Dinamarca, según es costumbre anual desde hace mucho tiempo.

El ministro de Estocolmo dijo: "Con las armas se pueden resolver los problemas de la guerra en ningún caso..."

sin embargo maldiciones que pueden caer sobre los pueblos cuando los pueblos pierden su libertad. Para no caer en ello, tenemos que estar dispuestos a sacrificarnos en bien de nuestras libertades, aceptando con paciencia y decisión las malas situaciones para vencerlas con esos elementos de nuestra voluntad".

### UN PERIODICO INGLÉS PIDE LA RUPTURA DE LA CONFERENCIA DE TOKIO

Londres 14.—"Manchester Guardian" publica un artículo diciendo que el gobierno debe revisar toda su política hacia el Japón y que es mejor ir decididamente a la ruptura de las negociaciones anglo-japonesas de Tokio a contar con ellas, sometiéndose a las exigencias niponas. Si se acepta la discusión referente a la cuestión de la moneda china, como exige Japón, sigue diciendo, esa discusión no hará más que estimular la ambición y osadía del gobierno y militares nipones. Aparte de esto, Japón quiere hacerse admitir las reservas de plata y circulación fiduciaria que tienen sus Bancos del norte de China, a cambio de las existencias que guarda los establecimientos bancarios de la concesión de Tien Tsin. "No debe y no puede admitirse esto. Si las negociaciones se rompen, será admirable ocasión para que el gobierno revise su política hacia Japón y así comprenderá el gobierno de Tokio que Inglaterra hace lo que dice, termina afirman de el periódico.

### Vida Oficial

Burgos, 14.—El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha recibido hoy las siguientes visitas: Excmo. señor Arzobispo de Burgos, general Millán Astray, Pilar Primo de Rivera y Gobernador Civil de Barcelona.

Burgos, 14.—El Ministro de Marina, Vicealmirante Moreno, despachó hoy con todos los jefes de sección de su Ministerio, recibiendo la visita del Gobernador Militar de la plaza, del general Millán Astray y del padre Rector de los Carmelitas.

Burgos, 14.—El Ministro del Ejército, General Varela, permaneció durante todo el día de hoy trabajando en su despacho oficial, en el que recibió entre otras, las siguientes visitas: General Subsecretario del Ejército, señor Valdes Cabanilles; Gobernador Civil de Burgos, Alcalde de la misma ciudad, Coronel Infante, Teniente General Jordana, Generales Vigón, Millán Astray y Kin delán y Martínez Campos, Coronel de Artillería Sr. Moreno, Coronel Huerta, Jefe del Servicio de Automovilismo, Gobernador Militar de Burgos, Coronel Sans Pastor y hermano Juan Rey, de la Doctrina Cristiana.—Faro.

Lea usted

# «Masones y Pacifistas»

Un gran libro del Padre TUSQUETS

con prólogo del Ministro de la Gobernación

# ESPAÑA

## ESPERANZA Y TRABAJO

Un día por todos deseado, el deber para con la patria nos hizo un llamamiento angustioso e inaplazable. La respuesta fue unánime. Sus frutos no pudieran ser otros que los de la victoria. Aunque fuesen muchas las cimas a escalar y aparentemente insolubles las dificultades, que nos salían al paso.

aquellas voces alentadoras de los primeros momentos, cuando las antenas de las emisoras y las columnas de los rotativos, difundían el grito creyente y animoso, de que Andalucía de que Navarra, de que León, de que Castilla, de que Galicia, "como un solo hombre" se habían levantado contra el enemigo común, existía una necesidad tan poderosa, que indispensable tener fe. Y la había. Y ante el impulso de esos brazos se removieron las montañas y se salvaron los escollos que en el frío estudio de una academia técnica o militar teóricamente inabordable.

Dos cosas eran necesarias. Fe ante la muerte y muerte por la fe. Labores penosos y no exigibles sino a espíritu dotado del suficiente temple para acometerlas. Y sin embargo—no fue mentira el grito de las antenas y de los rotativos—"todos como un solo hombre" se ofrecieron a porfiar a la empresa difícil e histórica.

Hoy se nos hace otro llamamiento. Sereno y tranquilo. Pero por ello no menos digno de atención. El gobierno recientemente constituido, en su primer cambio de impresiones de alto testimonio ante la faz nacional, de la honda preocupación que la domina por la pronta restauración de los más diversos valores económicos de la nación.

Ellos indudablemente son los primordiales y la base de sustentación de otros valores del espíritu, que ni están ni estarán nunca, antes al contrario, desatendidos.

Para ello, indispensable ayuda, exige otra movilización benévola, pacífica y harto fácil.

No es ya la fe, que es cosa ciega, ni la muerte, que es cosa terrible, lo que se nos demanda, sino la esperanza, que hace agradable la vida; y el trabajo que es su natural y justo apoyo.

Esperanza a toda prueba, trabajo abnegado, son los deberes de todo español en los momentos actuales. Menos no se nos puede pedir.

Y claro está, que los que un día acudieron, sin deserciones al llamamiento de la guerra, no cerrarán los oídos a este otro que es el de la paz.

Lo contrario ni sería consecuente ni digno. Y la patria lo demandaría.

R. R.